

# 酒鬼酒被原经销商举报 含有“甜蜜素”

据《北京青年报》报道,12月21日,酒鬼酒就媒体关于酒鬼酒原经销商举报2012年54度500ml老酒鬼酒添加“甜蜜素”的报道发布声明:酒鬼酒公司严禁添加甜蜜素,也从未采购过甜蜜素。酒鬼酒生产的所有产品均经过严格检测,并符合国家食品安全相关标准和规定。近年来,酒鬼酒产品经国家及地方各级食品安全监督抽检,合格率100%。声明称,酒鬼酒原经销商石磊,因与公司发生经济纠纷,意欲谋求不正当利益。

举报人石磊12月21日下午也发声明称,对酒鬼酒声明表示遗憾,称酒鬼酒避重就轻,并称没有采购不代表酒鬼酒中不含有甜蜜素。其要求对54度500ml老酒鬼酒,以及其他酒品是否含有甜蜜素进行公开、公正的检测,给公众一个交代。



## A 举报人称库存5万瓶酒鬼酒含“甜蜜素”

北京青年报记者了解到,12月20日,有消息称,酒鬼酒供销有限责任公司“54度500ml老酒鬼酒”总代理北京来今雨轩文化传播公司法人代表石磊实名举报称,其有国内有检测资质机构对54度500ml老酒鬼酒的检测结果,均显示酒内含有“甜蜜素”。其仓库里封存了5万瓶酒鬼酒,被检出添加了“甜蜜素”,“不敢流向市场,酒鬼酒又不肯赔偿损失”。

12月19日,石磊向湖南湘西市场监督管理局实名举报酒鬼酒非法添加甜蜜素问题。对于这一举报,湘西市场监督管理局

方面称,其已经收下经销商的举报材料,但并未正式受理,需要经过相关部门的调查之后,才会决定是否受理。但无论是否受理,他们均会向举报人反馈最终的结果。

公开资料显示,甜蜜素化学名称为环己基氨基磺酸钠,是一种常用的合成甜味剂。按照《食品添加剂使用卫生标准》(GB 2760—2007)及《食品安全国家标准食品添加剂使用标准》(GB 2760—2014)规定,白酒中不得使用甜蜜素。违规添加甜蜜素是因为一些企业工艺不足,为了提高白酒口感而添加。

## C 双方均承认存在经济纠纷

在酒鬼酒的回应中,关于为何被举报,酒鬼酒方面表示:“酒鬼酒原经销商石磊,因与公司发生经济纠纷,意欲谋求不正当利益,被我公司严厉拒绝。”

北青报记者了解到,据此前消息,2012年,石磊名下的来今雨轩公司与酒鬼酒供销公司签订了《买断产品总代理合同》,由来今雨轩公司代理销售54度500ml老酒鬼酒,结算价为238.8元/瓶,最低批发价为439元/瓶。

2016年4月,分销商持有甜蜜素的检测报告来到石磊的公司,反映老酒鬼酒存在非法添加甜蜜素问题,并要求退货。石磊说,接到投诉后,公司对经销商的退货要求进行协商处理,并两次将封样样品、库存

产品向国家食品质量监督检验中心申请检测,一次向国锦(上海)检测技术有限公司申请检测。三次均检出酒中含有甜蜜素。石磊称,他于2016年5月12日曾来到酒鬼酒股份有限公司要求公司方妥善处理,却被回绝并发生争执。随后,双方走上诉讼之路。

2017年,来今雨轩曾以这批酒起诉酒鬼酒全资子公司酒鬼酒供销有限责任公司,要求酒鬼酒召回问题产品,并赔偿相关损失,案件进行了一审和二审。今年10月25日,湖南省高级人民法院终审判决,驳回了原告的赔偿要求,但同意退货。

北青报记者了解到,终审判决的退货退款按照238.8元/瓶的结算价,但是石磊认为酒

鬼酒应该赔付其近年来的损失,粗略估计在2500万元以上。

对于诉讼,酒鬼酒在声明中还提到:“湘西州中级人民法院、湖南省高级人民法院两审均驳回其高额赔偿的无理请求,支持了我公司的意见。现其不仅不积极履行法院判决,反而利用媒体炒作意图侵害上市公司利益,我们对他的行为深以为耻,并保留采取进一步措施的权利。”但是,北青报记者在裁判文书网上并没有查到上述判决书。而在一份提供给媒体的文书中显示,在二审中,酒鬼酒供销公司称,母公司同意接受来今雨轩公司的退货诉求,是塑化剂事件后确定的退货政策,并非对产品质量问题的自认。

## B 酒鬼酒称近年来抽检合格率100%

对于这一消息,酒鬼酒方面12月21日发表声明称,酒鬼酒公司严禁添加甜蜜素,也从未采购过甜蜜素。酒鬼酒生产的所有产品均经过严格检测,并符合国家食品安全相关标准和规定。近年来,酒鬼酒产品经国家及地方各级食品安全监督部门抽检,合格率100%。

同时,对部分媒体在报道中提及的“个别员工私自添加甜蜜素”的线索,酒鬼酒在声明中称,

深感震惊并恳请相关媒体将掌握的线索材料提供给公安部门,其将积极协助公安机关对涉嫌严重违法违反食品安全操作规程的个人进行调查。

当天下午,举报人石磊发表声明称,对酒鬼酒声明表示遗憾,称酒鬼酒避重就轻,并称没有采购不代表酒鬼酒中不含有甜蜜素。他要求对54度500ml老酒鬼酒以及其他酒品是否含有甜蜜素,进行公开、公正的检测,给公众一个交代。

### 新闻内存

#### 酒鬼酒曾“掀起”白酒塑化剂风波

事实上,这并不是酒鬼酒第一次被质疑食品安全问题。2012年11月19日,21世纪网报道酒鬼酒塑化剂超标26倍。

2012年11月21日下午,国家质检总局通报了湖南省产产品质量监督检验院对50度酒

鬼酒样品的检测结果,其中DBP(邻苯二甲酸酯类物质,俗称塑化剂)最高检出值为1.04mg/kg。当晚11时,酒鬼酒官方微博发布声明称,“对所谓‘塑化剂’超标事件给大家造成的困惑与误解表示诚挚的歉

意”,但声明中仍坚称不存在所谓“超标”。

但酒鬼酒2012年年报显示,其第四季度净利润还不到前三季度的十分之一。此后,酒鬼酒三大高管集体辞职。

(张鑫)

郑州海外国际旅行社主办  
4000191111

荷比德法意瑞六国直飞巴黎十四日游6999元  
2020年3月19日平顶山出发 春节前2人报名立减1600元  
郑州飞重庆,重庆录指纹6小时出签,送重庆自由活动一日游  
重庆直飞巴黎。巴黎进罗马出,不走回头路。行程设计合理,  
航班衔接紧凑,让您免受舟车劳顿之苦。景点丰富:巴黎歌剧、  
罗马、威尼斯、佛罗伦萨、琉森、高天鹅堡、滴滴湖、库肯  
霍夫郁金香公园等等这些到欧洲必看景点一网打进。

美国东西海岸+夏威夷十五日游13999元  
2020年3月23日发团 春节前两人报名立减1000元  
澳大利亚新西兰十一日游12300元  
2020年3月25日平顶山出发 春节前2人报名立减1600元  
日本 3899元 东北 2280元 海南 2480元 台湾 2999元  
双飞七日 双飞五日 双飞五日 双飞八日

另有更多春节线路已出,欢迎咨询! 佳田国际大酒店一楼大厅2699880 中兴路市客运中心站售票大厅内4888666

华通旅行社协办